



自发组织的塔石乡党相村啦啦队

身临其境，才发现此言不虚。位于都柳江畔的榕江县城北新区体育场，距离江边仅数十米，这是一个带跑道、四周有简易看台的体育场。记者了解到，村超预选赛主要在这个体育场和榕江县中等职业学校足球场进行。20强分组赛以及淘汰赛都在这里进行。因为这个场地可以保证直播。

“特别是信号方面，能够保证5万多人同时使用手机。最初出现过这种情况，那就是游客买东西扫不上码，因为观众太多了，大家都在直播或转发视频，都在用手机，信号保证不了。所以我们用这个球场，也是出于各方面来考虑的。”据杨希介绍，自2023年5月村超开赛以来，这个球场及其附近各信号运营商新增建设4G基站110余个、5G基站120余个。

2028，“村超”要办“世界杯”

6月14日是星期五，几乎全天都在下雨。这一天的村超赛场，仍然有三场比赛。榕江县“村超办”负责人高松可能是榕江县最为忙碌的人之一，他几乎每天都会接到全国各地甚至国外球迷和球队的电话。村超赛场从星期一到星期天，几乎每天都有比赛，组织者将比赛分为ABCD四类赛事。A类赛事会安排在“超级星期六”或重要的节日，这一天通常会有民俗表演和美食赠送，有直播，比较隆重。B类赛事一般会安排在星期五或者星期天，也会有直播。C类赛事就是各种美食邀请赛。当然，有的美食邀请赛也可能会安排在“超级星期六”。D类赛事为日常的足球交流活动和友谊赛。这类比赛多数会在星期一到星期五进行，不能确定有直播安排。据介绍，自2023年向全国发出美食赛的邀请后，已有700多支球队报名。

与此同时，主办方还推出了贵州村超APP、微信公众号等平台，方便各地的球迷和球队在线预约，在线报名。现场观众无需购买门票，就算是“超级星期六”，

也只需扫个二维码，有序入场，即可免费观看比赛。记者被告知，媒体工作人员凭证件可以走专门通道，在指定区域观看比赛。在村超赛场，常常会出现这样的情形，上一场比赛还没有结束，下一场的球队和啦啦队已经热热闹闹地入场了，解说人员不得不同时介绍场上的形势和场外的形势。场上的高潮往往是比赛结束后的集体嗨歌，集体狂欢，上万名观众涌入场内，载歌载舞，纵情欢呼。这种体验和感受，是其他赛事中不曾有过的。现场的不少媒体同行与记者都有同感。

记者了解到，目前村超由一个专门的运营机构管理，“村超办”主要负责赛事的协调和服务，政府并没有过多介入。记者从有关方面获悉，村超明确限制职业球员和职业球队参加，也不准在球场内进行任何商业广告宣传。主办方表示，村超主打“纯粹的足球，快乐的足球”理念，正如榕江街头指示牌上写的那样，“纯粹的运动+火热的爱=村超”。

在前不久的博鳌论坛上，榕江县委副书记、县长徐勃谈到，村超以后有机会成为能够跟世界杯媲美的这样一个业余的草根球星的世界杯。他在央视节目中也讲到，村超要走差异化、非对称、创新型路线，他认为，“在原有的赛道上，我们是根本打不过别人的，那就选取新的赛道”，“所以村超世界杯跟现有的世界杯，我们不会跟他们硬碰硬的，我们就是搞差异化，世界杯是做职业足球，我们就做非职业足球。世界杯做商业足球，我们做非商业足球。世界杯做竞技足球，我们做快乐足球。世界杯做金字塔顶尖的豪华巨星的赛事，我们就做真正的民间的草根球星的创造型的赛事。世界杯四年搞一届，我们这边一年搞一届。”接着，有贵州当地媒体披露，在6月18日举办的贵州省2024年足球产业座谈会上得知，榕江县将于2028年举办“村超世界杯”。

这个消息尚未得到榕江官方确认，事实是，至记者



村超冠军是全村的荣耀